

# 湖北省政协十三届三次会议隆重开幕

## 王忠林到会祝贺并讲话 李殿勋诸葛宇杰到会祝贺

## 孙伟作常委会工作报告

## 尔肯江·吐拉洪主持 杨玉华作提案工作情况报告

武汉晚报讯(湖北日报记者王馨张辉)中国人民政治协商会议第十三届湖北省委员会第三次会议1月15日上午在武汉洪山礼堂隆重开幕。

中共湖北省委副书记王忠林,省委副书记、代省长李殿勋,省委副书记诸葛宇杰等在主席台就座,祝贺大会召开。

省政协主席孙伟,省政协党组副书记、副主席尔肯江·吐拉洪,副主席张柏青、马旭明、张维国、杨玉华、秦顺全、王红玲、王兴於,秘书长涂远超在主席台前就座。

省政协十三届三次会议应出席委员715人,实到675人,符合章程规定。

上午9时,尔肯江·吐拉洪宣布大会开幕,全体起立,奏唱中华人民共和国国歌。

王忠林代表中共湖北省委向大会的召开表示热烈祝贺。他说,2024年是湖北发展史上具有里程碑意义的一年。时隔两年,习近平总书记再次考察湖北,为新时代新征程湖北发展把脉定向、指路引航,对湖北发展提出更高定位、更高标准、更高要求。我们要深入学习贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神,进一步厘清“什么是支点、怎样建设支点”这一重大问题。支点,就是事关战略全局的支撑点、中心点、关键点,在区域发展上快于、好于、强于其他地区。中部地区崛起的重要战略支点,就是要以经济实力领先、枢纽地位彰显、科技创新策源、现代产业引领、改革开放赋能、生态环境优渥、社会治理高效、文化繁荣兴盛为显著特征,以整体提升发展能级、发展速度、发展质效、发展后劲为主攻方向,打造长江经济带高质量发展的关键节点和战略枢纽,打造中部地区崛起的强劲增长极和重要

动力源,打造中国式现代化的区域样板和重要典范。我们要坚定不移沿着习近平总书记指引的方向,把全部工作向“支点建设”聚焦发力,奋楫笃行、共臻新程,努力把习近平总书记为湖北擘画的宏伟蓝图变成美好现实。

王忠林说,过去一年,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全省上下牢记嘱托、感恩奋进,全力以赴稳增长、强科技、壮产业、防风险、惠民生,荆楚大地呈现经济稳定增长、社会安定和谐、人民安居乐业、干部干事创业的良好局面。全省各级政协组织、广大政协委员深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,切实履行政治协商、民主监督、参政议政职能,政治引领坚定有力,建言资政成果丰硕,服务群众有力有效,民主监督富有成效,为全省经济社会高质量发展作出了重要贡献。

王忠林说,今年是决胜“十四五”、谋划“十五五”的重要一年。全省各级政协组织和广大政协委员要牢记殷殷嘱托,强化政治担当,勠力同心、和衷共济,踵事增华、踔厉奋发,在“奋勇争先、建成支点、谱写新篇”的新征程上,书写好人民政协的履职答卷。要始终坚持党的全面领导,在思想政治建设上增强定力。时刻牢记政协组织的政治属性、政协委员的政治身份,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把党中央决策部署和省委工作要求转化为社会各界的广泛共识和自觉行动。要始终树牢大局意识,在服务中心工作上献计出力。发挥人才荟萃、智

力密集、联系广泛、渠道畅通等优势,紧扣事关湖北长远发展的全局性、战略性、前瞻性重大问题,加强调查研究、深度协商议政,监督推进工作。要始终恪守人民至上,在增进民生福祉上竭尽全力。践行“人民政协为人民”的初心使命,扑下身子倾听民意,积极协助党委政府办好民生实事,兜牢民生底线。要始终发挥制度优势,在聚焦民主团结上汇聚合力。增强合作共进力量,搭建沟通交流桥梁,多做解疑释惑工作,努力寻求最大公约数、画好最大同心圆。要始终强化自身建设,在提升履职能力上持续用力。完善协商监督、调研视察、委员活动、提案工作等制度,增强政治把握、调查研究、联系群众、合作共事能力,不断提高政协工作制度化、规范化、程序化水平。全省各级党委要把政协工作纳入党委中心工作,一体谋划、一体部署、一体推进,全力支持人民政协依照宪法法律和政协章程履行职能,为政协组织和政协委员履职尽责营造良好环境,推动政协事业发展不断迈上新台阶。

孙伟代表政协第十三届湖北省委员会常务委员会,向大会报告工作。他表示,在省委坚强领导下,省政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于湖北工作的重要讲话和指示批示精神、习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,发扬优良传统,牢记政治责任,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,坚持团结和民主两大主题,围绕中心、服务大局,充分发挥了专门协商机构作用。

孙伟表示,2025年是“十四五”规划决胜之年,省政协及其常委会要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中共二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于湖北工作的重要讲话和指示批示精神、习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,贯彻落实中共中央决策部署和省委工作要求,坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,发扬优良传统,牢记政治责任,围绕中心大局,强化支点意识,以更高定位、更高标准、更高要求、更实作风、更大干劲认真履行职责,充分发挥专门协商机构作用,为奋力谱写中国式现代化湖北篇章贡献智慧和力量。

杨玉华受政协第十三届湖北省委员会常务委员会委托,向大会报告了省政协十三届二次会议以来提案工作情况。

祝贺省政协十三届三次会议开幕并在主席台就座的有:全国人大农业与农村委员会副主任委员蒋超良,全国政协农业和农村委员会副主任王晓东;正省级老领导王生铁、宋育英、杨松、张昌尔、徐松南;省领导侯浙珉、郭元强、张文兵、王林虎、翟朝晖、邵新宇、吴海涛、郇斌、王艳玲、马国强、刘雪荣、刘晓鸣、胡志强、杨彦彦、程用文、张文彤、陈平、蔚盛斌、彭勇、游功荣、王守安。

十二届省政协领导李兵、郭跃进、周先旺、彭军,武汉市领导盛阔春、胡立山、杨智、马建华、黄泰岩、韩君等在主席台就座。

### 省政协委员付成鹏:

## 加快布局卫星互联网产业

武汉晚报讯(记者梁爽)“在数字化时代,互联网已成为全球沟通和信息共享的基石。作为政协委员,履职期间我深刻感受到,伴随着全球6G与卫星产业的投资布局加速,利用并发挥好湖北优势,抢抓机遇,加快布局卫星互联网已迫在眉睫。”1月15日,省政协委员、武汉光迅科技股份有限公司传输业务部技术总监付成鹏介绍。

据悉,卫星互联网是基于卫星通信技术接入互联网,可以通俗地理解为地

面基站被搬入空中的卫星平台,每颗卫星都是天上的移动基站,可以为全球范围内用户提供高带宽、灵活便捷的互联网接入服务。付成鹏介绍,近年来,卫星互联网系统在抗震、救灾、应急通信、低空经济等领域呈现出越来越重要的作用。

“在湖北,空天地一体化网络建设正加速推进。”付成鹏说,上个月,依托华中科技大学网络空间安全学院建设的“新一代移动通信(6G/B6G)湖北省

工程研究中心”正式获批,最前沿的6G技术将在这里研发攻克。此外,武汉国家商业航天产业基地正全力打造商业航天、高端装备、新材料三大产业集聚区,湖北省及武汉市还集合了大批光通信、无线通信、航空航天及负责北斗导航、遥感研究的科研院所与企业,培养了大批高素质的人才,产业基础和资源优势显著。

经过一年来的走访调研,付成鹏建议,可以建立产业联盟,通过产业联盟的

形式整合资源,共同解决技术难题;支持跨界融合,鼓励省内卫星厂商与通信厂商及相关的科研院所深度融合,提升我省在卫星互联网产业的整体竞争力。

“充分利用好政府主导的投资基金群、楚天凤鸣科创天使基金等,通过多元化的科创投入机制,加大对卫星互联网领域公司支持力度,引导企业增加科研投入。”付成鹏说。

付成鹏还建议,在高校、科研院所与企业之间建立卫星互联网技术研究中心,推动产学研结合,强化人才培养与技术积累,同时积极参与制定相关的行业标准,引领技术规范。政府可设立一批建设卫星互联网政府示范项目,通过政府补贴等方式鼓励企业积极参与。

### 省人大代表葛天才:

## 擦亮本土特色文旅品牌

武汉晚报讯(记者高萌)“推动文旅产业可持续发展至关重要,而关键在于擦亮本土特色品牌,黄陂具备成为‘示范区’的独特优势。”今年省两会期间,省人大代表、武汉木兰乡村旅游发展有限公司董事长葛天才提出建议:将武汉市黄陂区建设成为湖北省旅游目的城

市“示范区”,致力于擦亮文旅品牌,打造世界级城市旅游目的地。

葛天才说,从自然条件来看,黄陂拥有48万亩湿地和116万亩林地,自然资源得天独厚。在文化方面,黄陂更是底蕴深厚,木兰文化闻名遐迩,已被列入国家级非物质文化遗产

名录,木兰游品牌在全国文旅市场影响力不容小觑。此外,盘龙文化、二程文化、大别山红色文化及“九佬十八匠”“无陂不成镇”等传统民俗文化,这些丰富的文化资源共同为黄陂建设旅游目的地城市“示范区”奠定了坚实基础。

“10年前,在政府支持下,我回乡投资,将贫困村成功转变为4A级景区木兰花乡,运营持续向好。”葛天才介绍,今年1月,公司致力打造全国第一个荆楚文化主题沉浸式室内街区,正式推出室内沉浸式演绎剧场《楚地长歌》,助力文旅产业高质量发展。

展望未来履职之路,葛天才说:“我会扎根基层,倾听民声,深度挖掘本地优势资源,积极引入新技术,强化文化建设与传统保护,在农文旅融合发展之路上阔步向前,助力黄陂成为湖北文旅产业发展的闪耀名片。”